

Glas za veznikov

Leto II - Št. 231

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 4 lire

TRST, torek 19. marca 1946

UREDNIŠTVO: Via S. Felice 13 - Telefon št. 9354 in 9443

OGLASI: Cena za milimeter visine (širina ena kolona): trgovski L. 27, mrtvaški L. 86 (osmrtnice L. 100), objave L. 20, finančni in pravni oglas L. 45. V vsebini lista (tekstni oglas) L. 45. Davek ni vnet. Plačljivo in naprej. Oglase sprejema izdajatelj S.P.T. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, ul. Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 4 (saostale L. 8). Rokopisov ne vračamo.

NASITIMO LAČNE

Herbert Hoover, bivši predsednik Združenih držav in eden izmed najboljših strokovnjakov za prehrano, ki namerava obiskati gladujoče decele v Evropi, se je obrnil s ganljivim pozivom na svoje rojake, da bi zadostili hlovecanski nalogi, ki jo morajo izvršiti. Rekel je: »Če bi bili vaši sosede in njih otroci lačni, bi jih takoj povabili k svoji mizi in nasitili. Gladujoči otroci in žene v tujini so tudi vaši sosede. Ali si ne znate predstavljati enega izmed teh neboljnih otrok ali stradalajočih žena kot nevidnega gosta pri vaši mizi?»

Takšen je svetovni položaj v najnavadnejši in najbolj človeški obliki. Nihče se ne bo navel, ki bi iskral v Hooverjev poziv američnemu narodu obdobje, da doslej ni izpolnjeval svoje dolžnosti, do hlovecata. Njegove besede pomenijo, da brez ožira na to, kako mnogo je ameriški narod še storil, mora vzeti na seboj še nove naloge ne glede na njihovo težo. Številke in podatki o svetovnem položaju so zapleteni in obširni, če jih natančno ne preučimo, toda vsakemu lahko povedo dovolj. Naj navedemo nekatere izmed njih:

Skupni prehranjevalni odbor v Washingtonu meni, da bo na razpolago za prehranjevanje lačnega sveta v prvih šestih mesecih tega leta dvajset milijonov ton žita. Takšna številka prepričava; toda proti temu stoji poročilo strokovnjakov prehranjevalnega odbora, ki kaže, da bi bilo potrebno dvajset milijonov ton žita. Kar se tiče risa, razpolaganje s dvema in pol milijonoma ton, kar je samo polovica potrebne količine. Zaradi tega je razumljivo, da mi v Evropi ne bomo letos dobili tujega risa. Vsa svetovna proizvodnja mora v Azijo, kjer je riž glavna — in v številnih primerih edina — postavka prehrane.

Pri stremjenju, da povečajo dohodek potrebnim delom, imajo največji delež proizvedene žitarice. Vojno uničenje v Evropi in siva na zahodni polobli so zelo zmanjšale proizvodnjo; zaradi tega moramo skrbno gospodariti s tem, kar imamo. Predsednik Truman je pozval svoj narod, da izloči nepotrebne izdatke, in poudaril, da bi s smotrnim nakupovanjem in porabo lahko nasitili mnogo lačnih ust in drugih delih sveta.

Skupni prehranjevalni odbor tudi predlaga, da bi zmanjšali porabo s tem, da bi omejili uporabo hita kot krme za živino ter tako prihranjenega količino uporabiti za človeško hrano. Herbert Lehman, ki ravnatelj ustanove UNRRA, ki je praktično odstopil, misli, da bi bilo treba spet uvesti obroke pri šolah v dečelah, kjer so jih bili ukinitili.

Drugi predlog ravnatelja Lehmana so dolgoročni načrti. Misli, da bi morali vključiti v skupni prehranjevalni odbor, katerega član bi se Združene države, Velika Britanija in Kanada, je Sovjetsko zvezo. Potem bi bila Sovjetska zveza odgovorna za preprečitev lakote predvsem v dečelah zahodne Evrope. Takšna misel bo gotovo nalagala na splošno podporo, četudi ni skupni prehranjevalni odbor in ni skupni pomanjkanju svojim sosedom, toda ostani in način, kako to upadati v obliki načrt, bi lahko pri poslušnosti prinesel marsikatero korist. Vsek poskus v smeri pomoči, naja tesnejšega svetovnega načrta za pomoč potrebnim bi neizogojno imel ugodne posledice.

Medtem je Kanada objavila poročilo, kako si zamišlja svoj pomoč ostetemu svetu v bodočnosti. Predsednik Mackenzie King je objavil načrt, ki obsega deset točk in katerega namen je zmanjšati izvoz žita. Uvedbi naj bi štiri letni načrt, po katerem naj bi se kmetje trudili dvigniti na najvišjo raven proizvodnjo žita. Zelenice naj bi dajale prednost prevozom žita v izvozne pristanišča. Količino žita se mletje in predelavo za pivo bodo omejili z odločnimi ukrepi. Pričakujejo od tega hitre koristi. Kanadska vlada upa, da bo tako dobila v prihodnjih šestih mesecih izrednih dva in pol milijona korcev žita.

Velika Britanija ni proizvedla žita. Kljub temu pa prinaša velike izdatke v korist naravnih skupnega odbora za prehrano s tem, da mu odstopa velike količine žita, ki jih drugje uvača za potrebe svojega prebivalstva. Velika Britanija je bila tudi prva država, ki je prostovoljno podvojila svoj prispevek za ustanovo UNRRA. Posledica tega sramenja Velike Britanije je, da se je tako zelo pihle vojne obroke, ki se zmanjšali, odkar se je vojna končala.

Toda samo proizvodnja ne zadostuje. Treba je skrbeti tudi za primerno razdelitev. Konso vojne ni rešil upravljanja morskih prevozov, temveč je samo sprostil naravo tega upravljanja. Meantem ko so med vojno ladjevo Združenih narodov skrbela predvsem za prevoze čet in vojne blaga na oddaljena vojna področja, zdaj prevažajo živila in drugo blago osvojenim dečelah, ki so se bolj oddaljene. Tukaj v Evropi lahko zapadejo ljudje do-

Posvet britanskih dominionov

ODPOVEDAN OBISK

New York, 19. marca. Kot je izvedel vojaški dopisnik lista »New York Times« so na nasvet ameriškega zunanjega ministrstva sklenili odpovedati obisk ameriških vojni ladij v zahodnem in vzhodnem Sredozemlju. Med vojnimi ladjami naj bi bile tudi ameriški veleposlanik »Midways« in »Franklin D. Roosevelt«.

To odločitev v vladnih krogih ugodno presoja, ker bi križarjenje lahko razumeli kot nepotrebno izkazovanje.

LOČITEV OD VTIKANA

London, 19. marca. Moskvska radijska postaja je sporočila, da se bo grško-katoliška cerkev v zahodni Ukrajini ločila od Vatikana, s katerim je stopila v zvezo leta 1936. Spet se bo združila z rusko pravoslavno cerkvijo. To ločitev, je dodala moskovska radijska postaja, so javili voditelji cerkve v poslanici generalisimu Stalinu iz cerkvenega sinoda v Lvonu. Poslanica pravi, da je ukinitve vatičanske nadoblasti postala mogoča zaradi, ko so vse ukrajinske župe združene v enotno ukrajinsko državo. Poslanica zaključuje: »Odslej ne bo moglo nič ločiti našega združenega ukrajinskega naroda«.

GRŠKE VOLITVE

Atene, 19. marca. Sophoulisova vlada se brez obotavljanja pripravlja na volitve, ki so določene za 31. marec.

TRYGVE LIE V WASHINGTONU

London, 19. marca. Glavni tajnik Združenih narodov Trygve Lie je prišel večer popoldne v Washington. V Washingtonu bo bival v poslopiju za goste ameriške vlade. V sredo se bo sestel s predsednikom Trumanom in zunanjim ministrom Byrnesom. Poleg tega upa, da bo obiskel tudi ameriški senat. Iz Washingtona bo odpotoval v New York, kjer bo izvršil priprave za prihodni sestanek Varnostnega sveta ustanove Združenih narodov, ki je določen za 25. t. m.

IZKLJUČITEV VODITELJA ROMUNSKIH SOCIALISTOV

Moskva, 19. marca. Kakor je izvedela agencija »Reuter«, je sovjetski obveščevalni urad sporočil iz Bukarešte, da so izključili iz socialno demokratske stranke Constantina Petrescuja, enega izmed najvidnejših voditeljev romunskih socialstov, češ da je zagrešil dejanja, ki so za razdoro. Obenem so izključili tudi njegove pristaje.

SOVJETI ZAPUŠČAJO OTOK BORNHOLM

Kopenhagen, 19. marca. Sovjetske oblasti so začele izprojevati otok Bornholm ob Danskim obali. Prišlo se je prva tovorna ladja, na katere nalagajo material in vojsko. Odločitev izprojevanje so danški listi pozdravili kot enarodni priznanje. Pogajanja med Dansko in Sovjetsko zvezo so vodili ustmeno in se ni bilo treba posluževati pisanih vlog.

POZIV KUOMINGTANGA

Cungking, 19. marca. Izvršni odbor Kuomintang je objavil proglas, v katerem izjavlja, da se sklenil sporazumiti se s komunisti ter ojačiti prijateljske zveze s Sovjetsko zvezo. »Mi trdno verujemo, da je spoštovanje sovjetsko-kitajske prijateljske pogodbe na obeh straneh prva zahteva za pravi medsebojni zaupanja, pravi proglas.«

menovi, da je Evropa edino upravičeno na svetu. Nihče ne podcenjuje važnosti evropskega upravljanja. Toda tisti, ki so odgovorni za prevoze žit in za ladje, se dobro zavedajo, da so milijoni človeških bitij v Indiji in na Kitajskem na robu propada. Dejstvo, da bo pomoč ustanove UNRRA vna na Kitajsko se potem, ko bo prenehala prihajati v Evropo, je dokaz za to.

Vrzel, ki zija med proizvodnjo in potrebami, je še vedno zaprepaščujoča velika. Popolnoma neutemeljeno je, če kdo misli, da bo mogoče napolniti v prihodnjih nekaj mesecih ali celo v prihodnjem letu. Toda tisti, ki se trpijo na po-

Vprašanja Pacifika glavna točka razgovorov

Britansko zastopstvo pred odhodom v Indijo

LONDON, 19. marca. — Britanski ministrski predsednik Clement Attlee je večer objavil v spodnji zbornici, da bodo vprašanja o Pacifiku glavna točka dnevnega reda vrste razgovorov s ministrskimi predstavniki britanskih dominionov, katere so sicerjal v London. Pri teh posvetovanjih bodo razpravljali tudi o drugih skupnih koristih.

Attlee je dalje izjavil, da na žalost ni bilo mogoče sklicati sestanka, katerega bi se mogli udeležiti istočasno vsi ministrski predstavniki. Namesto tega opuščenega načrta bodo posvetovanja v Londonu samo s posameznimi ministrskimi predstavniki dominionov, ki se bodo začela 23. aprila. Udeležili se jih bodo avstralski ministrski predstavniki Joseph Chifley, novozelandski finančni minister Walter Nash kot predstavnik novozelandskega ministrskega predsednika. Južnoafriški ministrski predstavniki general Smuts se bo udeležil razgovorov pozneje v mesecu aprilu, kanadski ministrski predstavniki Mackenzie King pa bo prišel v London še pozneje.

Clan odposlanstva britanske vlade sir Stafford Cripps, ki bo šel v Indijo, je prebil skoraj ves svoj zadnji dan bivanja v Angliji v spodnji zbornici. Prisostvoval je razpravi, da je slišal razna vprašanja in sedem odgovorov, ki se tiče Indije. Pozneje je dal sam kot trgovski minister tudi nekaj izjav o bombah in filmih.

Tudi drugi član indijskega odposlanstva, sir A. V. Alexander, je bil skoraj ves dan zaposlen v mornariškem ministertvu. Objavil so, da se bo zadržal na svojem potovanju v Indijo za kratek čas tudi v Egiptu, verjetno v Kairu. Lord Pethick Lawrence se je ob koncu tedna pripravil na potovanje, ker ima kot minister za Indijo pripraviti vse potrebne točke razgovorov.

Ameriški veleposlanik v Londonu, Vincent Winant, se je posvetoval s predsednikom Trumanom. Po posvetovanju je izjavil, da namerna za kratek čas obiskati London.

»Po uradnem poročilu je indijski podkralj lord Wavel povabil indijske duhovnega voditelja Mahatmo Gandija in predsednika muslimanske zveze Mohameda Ali Jinnaha na sestanek s britanskim odposlanstvom, ki naj bi bil 3. in 4. aprila.«

Konec delovanja ustanove UNRRA

Govor ravnatelja Lehmana na konferenci v Atlantic Cityju — Kanadski načrt za omejitve potrošnje in zvišanje izvoza žita

ATLANTIC CITY, 19. marca. — Namestnik glavnega ameriškega zastopnika na konferenci ustanove UNRRA v Atlantic Cityju, C. Taylor Wood, je govoril v imenu glavnega tajnika Williama Claytona ter izjavil, da bo ustanova UNRRA prenehala s svojim delovanjem v Evropi ob koncu tega leta, na Daljnem Vzhodu pa ob koncu meseca marca prihodnjega leta.

V zvezi z dobavo žita, katero je objubila Sovjetska zveza Franciji je izjavil, da bodo potrebne prevozne ladjeve preskrbele Združene države. Gre za 600.000 ton pšenice. Še pred 15. aprilom bo v sovjetskih ozemorskih pristaniščih devet ladij tipa »Liberty«, ki bodo mogle natovorniti prvi del dobave v višini 100.000 ton.

Vrnitev beguncev v vzhodno Evropo

Sovjetski zastopniki so na isti konferenci obtožili poljske kroge v Londonu, da so razveljavili lažljivo gonjo za odgovoditev vrnitve stoštev beguncev v vzhodno Evropo. Svoj protest so utemeljili, da ustanova UNRRA podpira begunce ter interniranje v taborišča, kjer jih je 900.000 iz vzhodne Evrope. Ravnatelj Herbert Lehman, ki je pred nedavnim odstopil, je poudaril, da je pomanjkanje živil najdalje vprašanje, pred katerim so se znašli Združeni narodi od zaključka vojne do danes. Predlagal je omejitve živil v vseh državah. Predzgodnja ukinitve živilskih izkaznic v nekaterih državah je veliko pripomnil pri ustvarjanju enakopravnega položaja. Pred-

stledatka vojne, lahko najdemo utegno v dejstvu, da so njihove potrebe znane in da jih razumejo, da to, da tisti, ki so odgovorni za prevoze žit in za ladje, se dobro zavedajo, da so milijoni človeških bitij v Indiji in na Kitajskem na robu propada. Dejstvo, da bo pomoč ustanove UNRRA vna na Kitajsko se potem, ko bo prenehala prihajati v Evropo, je dokaz za to.

Vrzel, ki zija med proizvodnjo in potrebami, je še vedno zaprepaščujoča velika. Popolnoma neutemeljeno je, če kdo misli, da bo mogoče napolniti v prihodnjih nekaj mesecih ali celo v prihodnjem letu. Toda tisti, ki se trpijo na po-

Komisija v Pulju

Pulj, 19. marca. Večera okoli 15 ure je prispelo v Pulj gospodarsko odposlanstvo medzavezniške komisije. Po kratkem ogledu mesta so šli člani na sedež Zavezniške vojske uprave, kjer so se zbrali za predvidet nekaterih gospodarskih vprašanj. Zvečer je odposlanstvo odpotovalo.

AVSTRALIJA NA PACIFIKU

Canberra, 19. marca. Avstralski zunanji minister dr. H. V. Ewart je večer izjavil, da bodo avstralske vlade, da bo lahko sklenila z Združenimi državami, Veliko Britanijo, Novim Zelandom in drugimi državami zadovoljive sporazume za obrambo jugozahodnega Pacifika. Zadržil je, da je v ta namen važno osnovali čim tesnejše sodelovanje z Združenimi državami.

Dejal je, da je Avstralja v mislih, da morajo vprašanje oporek na pacifiških otokih in njihove medsebojne uporabe v prvi vrsti preučiti na prihodnji konferenci ministrskih predstavnikov dominionov. Dodal je, da Avstralja zaradi tega ni zastopana pri sedanjih razgovorih o odločitvi usode 25 pomorskih oporek na pacifiških otokih.

VRNITEV POLJAKOV

Berlin, 19. marca. V predel bivšega poljskega kordona pri Gdanskju je prispela prva skupina Poljakov, ki se vračajo iz Sovjetske zveze. Pričakujejo od tam nadaljnji 250.000 Poljakov.

Novo potniško letalo

Držba Vikersa je izdelala dvomotorno potniško letalo »Viking III«, katerega nloga je združiti največjo možno nosilnost in visoko letalnost s nizkimi potrošninami in vzdrževalnimi stroški. Tovarna upa, da bo mogla kopalni proizvajati na tekočem traku dve vrsti takih letal: normalno izdelana za 27 potnikov in luksuzna letala za 21 potnikov. Posadka je sestavljena iz dveh pilotov in strničnika, skupno tri osebe. Brzina 400 km na uro v višini 3.000 do 4.000 metrov.

TURČIJA - IRAK UPOR KURDOV

Ankara, 19. marca. Po poročilu agencije Reuter do prihodni teden podpisali v Ankari sporazum med Turčijo in Irakom, s katerim bodo ojačili povezanost obeh držav na Bliznjem Vzhodu. Vsebinsko sporazuma bo obdržala zveza arabskih narodov po podpisu.

General Nuri Es Sald Paša, bivši iraški ministrski predsednik, ki je na čelu iraške gospodarske delegacije, je zanikal vesti, da bi se bil uprl Kurdi v Iraku.

Sovjetski mesecnik »Nova doba« pravi, da je namen iraškega poslanstva v Turčijo ustvariti tako trdnostni blok Bliznjega Vzhoda, ki sloni na protisovjetski politiki, o kateri naj bi inozemski tisk odkrito razpravljali. List tudi poudarja, da so predlogi za zvezo Transjordanije z Irakom odvisno od britanskega izvora, da bi Velika Britanija mogla obdržati nadzorstvo položaja v državah Bliznjega Vzhoda.

Svobodne volitve v Evropi

Dosedanji razgovori daje dobre nade za bodočnost demokracije v Evropi, pravi ameriški dnevnik »New York Times«

NEW YORK, 19. marca. — Dnevnik »New York Times« pije v svojem uvodnem članku, da se v glavnem še ne poznajo posledice svobodnih volitev v Evropi in zatrjuje, da je važno, da se te volitve dejansko vrše in da se narod tega zaveda.

Članek pravi med drugim: »Italijanske volitve so preteklo nedeljo, akortavno omejene, komeno le raspile politični mrak, ki je težil srednjo Evropo, odkar so ustali osi diktatorji. V zahodni Evropi, razen v Španiji in Portugalski, so prekinili svobodne volitve samo za čas vojne. Anglija je zvesta svoji stari navadi kot prva velika država vzpostavila svobodne volitve kakor so ameriške. Sledila ji je Francija, ki je dala volitvo pravico ženskam, in ki bo dala v kratkem je drugi dokaz narodu volje, ki bi mogel biti še bolj značilen od prejšnjega. Belgija je zaupala svojo odločitev volivnim skrinjicam. Polojaz v vzhodni Evropi pa ni tako prepričevalen. Češkoslovaška, iz katere se je umaknila sovjetska vojska, bo v kratkem razpisala volitve. V Jugoslaviji so volitve bile po sovjetskem vzoru enotne stranke. V Grčiji bodo volitve, kakor predvidevajo, pod zaščito mednarodnega nadzorstva, toda zaradi »suličastih krčev« in razni delajo volitve prelošili. Svobodne

Tišina o Perziji

V pričakovanju sestanka Varnostnega sveta mrlično diplomatsko udejstvovanje v Teheranu

TEHERAN, 19. marca. — Zaveza molka se je spustila nad nemirno mesto Teheran. Teden dni pred sestankom Varnostnega sveta, kateremu bodo po vsej verjetnosti predložili vprašanje prisotnosti sovjetskih čet na perzijskih tleh, se je sestel perzijski ministrski predsednik Ghavam Sultaneh s člani vlade na razgovor.

Vse delovanje je v popolni tajnosti. K predsedniku nima nihče dostopa, ker je preobložen z delom. Prvih je dal omaniti, da mora vsak, ki želi biti sprejet, predložiti pisarno prošnjo.

Šef perzijskega tiskovnega urada je dejal Reuterjevemu dopisniku, da ministrski predstavniki ne more zaradi prevelikega dela sprejeti dopisnikov in je izjavil, da ni vedela vlada nesar o verjetni predložitvi perzijskega vprašanja Varnostnemu svetu.

Niti ni vedel nič povedati o tem, da naj bi se sovjetski odpravnik poslovil sestal z ministrskim predstavnikom in kakšen predlog naj bi bil stavl ameriški veleposlanik Wallace Murray, ki naj bi imel po poročilih iz Washingtona navodilo potrditi podporo Združenih držav omejeni Perziji.

Iz Washingtona poročajo, da perzijsko poslanstvo pričakuje navodil iz Teherana, ali naj troči prot Varnostnemu svetu zaradi prisotnosti sovjetskih čet v Perziji. Član poslanstva je rekel, da so zveze s Teheranom še normalne in da redno poltijo službena poročila.

Skrajno resen položaj v Mandžuriji

General Marshall poroča Trumanu

CUNGKING, 19. marca. — Poročajo, da je promet med Čangnungom, kjer je sovjetski glavni stan v Mandžuriji in med Harbinom prekinjen.

Kot poročila kitajske osrednje obveščevalne agencije, so komunistične napadale čete približno 50 km severno od Čangnunga, ki je že od 1. januarja v rokah čungkingških čet, zasede Nungan.

Kitajska osrednja obveščevalna služba je šlo oskoti Harbin proti Vladi. Vladi so prišli z juga.

Osebi odposlanec Trumanu, general Marshall, se je po vrnitvi v Kitajsko v petek eno uro razgovarjal s predsednikom. Razgovoru je prisostvoval tudi zunanji minister Byrnes, ki se je bil še prej sestel z generalom Marshallom.

Položaj v Mandžuriji, kamor se je v zadnjih dneh spet osredotočila pozornost, je po izjavah generala Marshalla skrajno resen. Na sobotni tiskovni konferenci je general Marshall izjavil, da se kitajski narod trudi za doseg smotra, ki zahteva sodelovanje vsa sveta. Če hočemo rešiti mir, če svet hoče mir, je neobhodno potrebno, da bo kitajske napore kronal uspeh. Uspeh Kitajcev bo v veliki meri odvisen od zadržanja drugih držav. Po Marshallovemu mnenju je nevarnost v Mandžuriji v tem, da so tam številne komunistične čete, ki niso dobile nobenih navodil.

Sile osrednje vlade za zasedbo Mandžurije

Na vikorakanje v Mandžurijo se pravi 39 kitajskih divizij, ki so jih izvezali in oborožili Američani. Proti Mandžuriji so uspeverje ne tudi druge kitajske vladne in komunistične enote ter čete Združenih držav.

General Marshall je izjavil, da je za Združene države, življenjske važ-

niosti ustacovitev stalne vlade na s agencija poroča, kot javlja »DNS«, vstopku 13 vlakov sovjetskih čet. Kitajskem, Marshall je dejal, da ameriško obnašanje ne more v nobeni državi vzbuditi dvomov. Amerika nudi nesebično prijateljstvo. Prihodnji meseci bodo navdave važni za Kitajsko in za svetovni mir.

Marshallova izjava o neobveščevalnosti kitajskih komunističnih čet v Mandžuriji v pogledu čungkingškega sporazuma lahja, kot je v dčeti, iz izjav kitajskega poročevalca, ki je dejal, da komunistične čete še vedno napadajo na področju Mukdena, naprav so mesto in predmestja zasede o vladne čete. Marshall je izjavil, da se bo čimprej vrnil na Kitajsko.

Gangkajskova izjava odboru Kuomintang

Generalisim Gangkajsk je orednjemu izvršnemu odboru Kuomintangu izjavil, da prevzame osebno odgovornost za vladno politiko v Mandžuriji. Gangkajsk je zahteval zaupnico, ko so člani odbora sprejeli predlog, s katerim zahtevajo odstranitev in kasnovanje generala Haungu Sihuuhuja, vodilnega funkcionarja generalisimovega glavnega stana v severovzhodni delu Kitajskinega v Čangku Kiangu Gaus, gospodarskega komisarja v omejenih pokrajnah. Generalisim je izjavil, da sta izvrševala njegove ukaze. Gangkajsk je ponovil, da je on odgovoren za zadržanje osrednje vlade v pogledu vprašanj sevalrovzhodnih pokrajev. Gangkajsk je dobil soglasno zaupnico.

Orednji izvršni odbor Kuomintang je v petek soglasno sprejel predlog za prenosno vlado, kateremu so dodali sledečo klavzulo: »Kitajska ni mora prisadavati, da bo obdržala prava prijateljstva s Sovjetsko zvezo. Predlog ima naslednje točke: 1) člani oboroženih sil se ne smejo vmešavati v politična vprašanja; 2) treba je omejevati polico in dvigniti očno socialno raven; 3) v Slinkiangu, Mongoliji in Tibetu je treba ustanoviti kitajsko omejno oblas; 4) treba je zpopolniti načrt vojne prenosne.«

Rasen glavnih pristanišč Bata-vije, Surabaja in Semarang in ostokih mest Bandonga in Bulten-terga na zahodni Javi, ki so pod britanskim nadzorstvom, je preostanski del otoka za Evropejce in Evrazijce nezdrav. Ko je nedavno skupina britanskih, ameriških in francoskih novinarjev obiskala Jogjakarto, so jo spremljali s vlakom strahu T. K. R. vendar pa na potovanju ni bilo opaziti snakov sovražnosti. Nasprotno, prebivalstvo je bilo povsem prijateljsko razpoloženo in je skupino pozdravljalo z dvignjeno dlanjno ter vzklikalo »Merdeka« (svoboda). Okoli Jogjakarte se zd polojaz miru in spokojnosti v redu. Kmetje so delali na polju in prinašali pridelke v mesto, trgovine so bile odprte, po cestah so vozili avtomobile in volovske vprege, policijske in vojskove luči so v redu delovale. Priporočljivo so nam, da cene proizvodov niso pretirano visoke, da pa so zaloga blaga in drugih proizvodov zelo skromna. (Nad. prih.)

ZAPISKI

JAVANSKO UPRAŠANJE

Za Babilon meajojnih se jezikov, kar je danes Java, bo vrnitev namestnika glavnega guvernerja Ni-zozemske Indije dr. van Mooka in prihod posebnega odposlanca britanske vlade sir Archibald Clark Kerr, pomenilo pomirjujoč vpliv. Obe tekmujoči stranki in številne skupine, v katere sta razsejani, se morata zavedati, da basta ta dva moža dobre volje naša rest-ve, če je to kdo lahko najde. To ne pomeni, da bodo pomirili glasovne bodist reakcionarne, bodist revolucionarne ekstremizma, marveč prej to, da bo večina, ki ima že zadosti sedanjega položaja, pozdravila upe na rešitev.

V bistvu javansko vprašanje ne vsebuje nerešljivih elementov. Pri-liko na Sumatru in na zunanjih otokih, izmed katerih ima vsak svoje posebnosti, ki zahtevajo tudi posebno reševanje, so res drugače. Ponekd je Nizozemcem uspelo, da so spet vzpostavili do določene mere nadzorstvo. Toda Java je viharno sredšče indonezijskega nacionalizma, gibanja, ki na zunanjih otokih ne deluje a tolikomni ognjem. Zaradi tega mora vsaka predlagana rešitev sloneti na federaciji, ki bi dovoljevala široko raztresenemu ljudstvu, da ga drugi la stalni izvor in tristoletna Nizozemska nadvlada, razne stopnje samovlad, ki bi bile v soglajuju s različno stopnjo narodne zavesti.

Java predstavlja danes naravnost klasični primer porajajočega se nacionalizma, ki ga komplementa še neko tuje dejstvo — tri in polletna japonska nadvlada, ki je mladini a silo vcepila svojo učenost. Prisostvo Britancev je slučajna in prehodna. Večina tamošnjega prebivalstva ugotavlja, da so britanski nameni dezinteresirani in da se Britanija ne želi vmešavati v ustavne zadeve, katere rešujejo. Tristoletna nizozemska nadvlada, ki ji daje podarek gospodarsko in politično varustvo, ki je veliko prispevalo k materialnemu razvoju otoka, pa tudi doledno zatiralo vsak izraz nacionalnega ginstvovanja, je iz Java napravila najostrejše naseljeni del sveta, ki je bogat na naravnih virih in ki ima zelo visoko raven med prebivalstvom. V vseh jih okrožjih je bilo nekaj kraljevine samovlade, v osrednjih zadevah pa je bilo omejeno na »povezovalne« ustanove, v katerih so imeli deloma izvoljeni deloma pa imenovani indonezijski veščini. Japonsko zavojevanje v začetku 1942 je zadalo temo sistemom surov udarec.

Z občajnim uspehom so Japonci vpostavili nekakšno obliko navedene samoodločitve, ki pa je v bistvu »fascistična« in je služila le njim. Mnenja so pa različna, v kolikor je pač njihovemu mladinskemu gibanju »Pemoeda« uspelo, da je po delih razširilo svoje tipalke. Bila je deli močna, da je zaupstila vils nasilja in brutalnosti. Problem, pred katerim stoji na Javi vsak režim, ki ima ali pa ni nima nizozemskih podpor, je obstoj delo neuravnoteženih, mladinskih skupin, ki zahtevajo pravico, da vzamejo zakon in svoj zakup.

V kakšnem obsegu je »republika«, ki jo je tri dni po japonskem porazu iz avgusta proglasil dr. Soekarno (ki je zdaj njen predsednik), uspela vnesti v deželo pomik-rtet, ni jasno. »Republikanski« govorniki trdijo, da je Pemoeda izgubila svojo oporo, ker se v notranjosti štiri oblasti T. K. R. (oddelkov za zaščito mira). Dvomljivo pa je, ali je več japonskega orožja v rokah T. K. R. ali pa organizacija Pemoeda. Do neke mere sta se ti organizaciji zili. Polg tega pa obstaja še ljudska armada, neregularna organizacija, sestavljena iz kmetov in oborožena s bambusovimi kopji, katere naloga je preprečevanje britanskega prodiranja v rostanje.

Rasen glavnih pristanišč Bata-vije, Surabaja in Semarang in ostokih mest Bandonga in Bulten-terga na zahodni Javi, ki so pod britanskim nadzorstvom, je preostanski del otoka za Evropejce in Evrazijce nezdrav. Ko je nedavno skupina britanskih, ameriških in francoskih novinarjev obiskala Jogjakarto, so jo spremljali s vlakom strahu T. K. R. vendar pa na potovanju ni bilo opaziti snakov sovražnosti. Nasprotno, prebivalstvo je bilo povsem prijateljsko razpoloženo in je skupino pozdravljalo z dvignjeno dlanjno ter vzklikalo »Merdeka« (svoboda). Okoli Jogjakarte se zd polojaz miru in spokojnosti v redu. Kmetje so delali na polju in prinašali pridelke v mesto, trgovine so bile odprte, po cestah so vozili avtomobile in volovske vprege, policijske in vojskove luči so v redu delovale. Priporočljivo so nam, da cene proizvodov niso pretirano visoke, da pa so zaloga blaga in drugih proizvodov zelo skromna. (Nad. prih.)

Generalisim Gangkajsk je orednjemu izvršnemu odboru Kuomintangu izjavil, da prevzame osebno odgovornost za vlad

F I L M

Mlada ameriška pevka

Patrice Munselova, 20-letna ameriška pevka, nastopa v največjem opernem gledališču v New Yorku in nima prav nič skupnega s tradicionalnimi opernimi pevkami...



in mati živeli v New Yorku, od katerega je Spokane oddaljen 4.800 km. Dr. Munsel je venko teto družitel obiskal čeno in hčerko ter prebrat z njima nekaj tednov.

Metropolitanska opera priredi vsako leto in ga prenašajo ameriške radijske postaje. Zmagala je in dobitela nagrado v obliki 1000 dolarjev ter srebrnega odklopnika. Se tedej meseca je došla, ki je tedaj želelo 17 let, podpisalo pogodbo z Metropolitansko opero, čeprav ni še nikoli nastopala na koncertih ali na odru. Kmalu nato se je obvezala za tedenski program na neoyorkem radiu.

V času, ki je sledil tekmovanju in prvem nastopu v največji ameriški operi, je Patrice nastopila na koncertih. Prijela je koncerte v svojem rojstnem mestu v dobrodelne namene. Prvega je zadržala kritičnega, drugega za ameriško vojsko.

Metropolitanski odru je prvi nastopila 10. decembra '43. Veliko odobravanje mlade pevke ni prav nič pokrivalo; nadaljevala je s študijem in se vedno točno držala urnika, ki si ga je dolžna. Patrice je kmalu prišla z gostovanji, čeprav — zama pravi — se ni popolnoma doma na odru.

Na prvem potovanju je bila v Chicagu, Denverju in drugih mestih na pacifiški obali. Posledično je zela velike uspehe, ne samo zaradi tega, ker je prišla iz mlade, temveč tudi zaradi srečnega in dovršenega poudarjanja. Na drugem potovanju je obiskala Ameriko od Massachusettsa do Aljante obale, pa do Floride do oddaljenih krajev Texasa. Posledično je zela največji uspeh in odobravanje.

Morebiti jo bomo tudi mi v Evropi lahko slišali vsaj na platnu ali po radio.

IZ SLOVENIJE

Osvrednja odkupna komisija je odredila, da bodo dobili tisti kmetovalci, ki bodo v roku izpolnili dolžnost oddaje poljskih pridelkov in živeža, nakazanice za 5 m tekstilnega blaga in en par perila.

V področju »B« bodo s pomočjo traktorjev in vauke samopomoli v celoti izvedli pomladanski setevni načrt. Silno težko je vprašanje prekrsne semen, klasti semenakega krompirja, ki ga bo dobavila Slovenija oz. ga bodo dobili z zamenojavo za vino, moko in oves.

Področje mesta Ljubljane, ki prideluje letno okoli 160 vagonov krompirja, bo v okviru splošne nabiralne akcije, a katero morajo v Sloveniji zbrati nad 1000 vagonov semenskega krompirja, zbrati 45 vagonov semenskega krompirja. To področje je doslej oddalo že okoli 50 vagonov krompirja, in sicer z: potrebe vojske in Navoda.

Vlada LRS je izdala uredbu, s katero se na ljubljanski univerzi ustanovili gospodarsko fakulteto. Z delom bo pričela v letnem semestru sol. leta 1945/46. Prvega dokana in prve profesorje na novi fakulteti bo po posvetu z univerzitetnim senatom imenoval prosvetni minister. Za vpis se je prijavilo okoli 350 študentov.

Jugoslovanski smučarji so na balkanekani smučarski tekmovalni zasledil prvo mesto. Drugo mesto je zasedla Rumunija, tretje pa Bolgarija. Jugoslovanski moštvo je osvojilo tudi romunsko mednarodno smučarsko prvenstvo. Tekme se bile zaradi goste megle zelo težke.

V slovo, poročevalcu beremo, da so se morali sluhstrelji ljubljanske pravne fakultete obvezno ide- ižiti protovoljnega dela, ki je bilo določeno za nedeljo 17. marca.

GOSPODARSTVO

Francosko trgovsko mornarico bodo obnovili. Pristojni minister je naročil v domačih ladjedelnicah 170.000 ton ladjev, in sicer 20 tisočinskih vrst tovarnih ladij. Ministrstvo za trgovsko mornarico preuči načrt za gradnjo nadaljnjih 800.000 ton ladij.

Britanske ladjedelnice se bavijo z načrtom, da bi zgradile hitrejšo in boljše opremljeno trgovsko mornarico. Največ ladij, ki jih želi zgraditi, so hitre in lahko prevažajo od 10 do 50 potnikov ter najmanj 10 tisoč ton blaga. Hitrost bo znašala približno 15 vozlov; opremljene bodo z motorji na nafto, kar izključuje uporabo premoga, ki je predrag.

Londonsko pristanišče bodo namesto pristanišča Hamburga in Bremena po poročilih brazilskega poslanika v Londonu uporabili za raztovarjanje brazilskih pošilk tobaka, kave in bombaža.

Sovjetski ljudski podkomisar za petrolejsko industrijo Evsenko, je izjavil dopisniku agencije »Tass«, da se bo petrolejska proizvodnja Sovjetske zveze v letu 1946 skoraj podvojila.

Zavezniki nadzorovani svet v Avstriji je naznanil, da bodo razdeljevali normalnim potrošnikom od 18. marca dalje živila, ki od gospodarstva 1200 kalorijam, medtem ko bodo živila za otroke odgovarjala 1400 kalorijam in delavcem pri težkih delih 1850 kalorijam.

Francoska vlada je javila češko-slovaški, da ne bo zahtevala nobene odškodnine za francoske delnice pri škodovih tovarnah za črnoje, ki jih je ta podržavila.

Prvih 30.000 gramofonov, ki jih je izdelala angleška industrija, bodo po poročilih Anse poslani četam na Daljni Vzhod. Proizvodnja gramofonov za domači trg bo znašala 75 odstotkov, med tem ko je ostanek namenjen izvozu.

Poselni zakon za nadzorstvo nad namili mora izdati japonska vlada. Častniki za javno zdravje pri ameriški vojski na Japonskemje dejal, da predvideva zakon strogi kazni samo za opij, ne pa za morfijski, kokain in eroin.

Mednarodni poročevalski urad poroča, da je Goering peti dan svojega pribežavanja prejel, da so najcvi aretirali ljudi, ne zaradi kaznivih dejanj, ampak zato, da bi jim preprečili izvirati v bodočnosti kako dejanje.

Bivši prvi maršal Reicha je rekel, da so imeli nacisti za potrebno, uvesti koncentracijska taborišča, da bi odstranili opozilce. V odgovor na vprašanja točnika Roberta H. Jacksona, je Goering izjavil, da je bil nacizem edina možna oblika vlade v Nemčiji in da je Nemčija sprejela načelo »Führerja samo tedaj, ko je demokracija privedla to na rob prepada.

ZANIMIVOSTI

Francoska policija je po več mesečnem potpovedovanju v Parizu prišla največjevalno tolpo trgovcev z mamili. Tolpa je v zadnjih 4 letih prodala povprečno po pol kilograma mamila na mesec v skupni vrednosti 40.000 ilitingov.

V Svisci se je dogodila težka letalska nesreča, ki je zahtevala 4 žrtve. Izmed 8 vojaških letal so se 4 v meglji izgubila in krojila nad hribovitimi predeli, dokler niso v bližini Guttanena med Vallese in bernskim kantonom tretiča v skalnem steno.

Stockholmska radijska postaja je javila, da je Baltičko morje med Stockholmom in finskim pristaniščem Abom zmrznilo in da lahko pridejo drsanci iz enega mesta v drugo.

JULIJSKA KRAJINA

Odredba policije Julijske krajine o prijavi tujcev

Trst, 19. marca. Kriminalno potpovedovalni oddelek policije Julijske krajine sporoča:

Vsi hotelirji, lastniki prenočišč, oddajalci sob ali opremljenih stanovanj, upravitelji penzionov ali zdraviliških hiš in vsi tisti, ki nudijo stanovanje za plačilo, morajo imeti predpisano dovoljenje ter ne smejo nuditi stanovanja tujcem, ki nimajo osebne izkaznice ali drugega osebne dokumenta.

Za tujce je dovolj, če predložijo potni list ali kak drug enakovreden dokument po določilih mednarodnih pogodb, le da je opremljen s sliko lastnika.

Vsi hotelirji in drugi, ki oddajajo sobe ali opremljena stanovanja, morajo voditi zaplankin, v katerem morajo zapisati in vsak dan javiti policiji prihod, odhod, od kod so prišli in kam so potovale osebe, ki so prišle ali odptovale.

To poročilo policiji je treba iz- vršiti na posebnih obrazcih in na katere je treba vplati vse podatke. Te obrazce je treba v teku šestih ur po prihodu ali odhodu potnika predložiti posebnemu uradu (soba št. 7) na sedežu policije Julijske krajine v ulici 30. oktobra št. 2.

Hilanci stanovanjskih hiš morajo vedno po zakonskih odredbah nuditi policiji vsa pojasnila, ki bi jih ta zahtevala, ter ji sporočiti vsako koristno okoliščino z namerom, da preprečijo in v splošnem zatrajajo zločine.

Popis tujcev. Vse osebe, ki nimajo italijanskega, ali so brez državljanstva, se morajo javiti na uradu za tujce v policiji Julijske krajine v ulici 30. oktobra št. 2-III. nadst. med. 9. in 12. eto. Od 18. do 20. t. m. so na vrsti črke L in N.

po vaem svetu. Kot posledica tativni ni voč telefonske zveze med Tratom in Reko ter Opotijo in z zadaj se ne vedo, do kdaj bodo lahko to zvezo obnovili.

Prav tako ni voč telefonskih zvez med Tratom in Vidmom, Gorico, Ronki, Zagradom, Cervinjanom in drugimi manjšimi kraji.

Neki častnik Zaveznike vojaške uprave je dejal dopisniku »VZN«, da bodo najstrojše kaznovali osebe, ki bi jih zajeli pri tativnih delih, ki bi jih bilo zapleteno v to delo, ki škoduje interesom akupnosti. Povelje je prebivalce področja, naj podprejo oblasti pri nalogi vzdrževanja telefonskih in brzojavnih zvez.

Eksplozija razbila okna komunističnega kluba. Trst, 19. marca. Včeraj ob 12. uri in 15 minut je eksplozija razbila okna v poslopiju kulturnega kluba Julijske komunistične stranke v ulici Giuseppe Caprio. Poškodovan je bil tudi bližnji zid in okna hiše. Žrtvi ni bilo, kljub temu, da je bilo v klubu nekaj oseb, ko je prišlo do incidenta. Prelaskava očitno policije Julijske krajine kaže na to, da je bil vzrok eksplozije, do katere je prišlo na dvorišču za poslopijem v kotu zunanje zida in zida poslopija. Raztravljeno leto vrste, kot ga uporabljajo pri kopnih minah.

Polotaj je dvojno resen zaradi tega, ker bakrene žice za primanjkuje in to pomanjkanje občutijo

Popis tujcev

Vse osebe, ki nimajo italijanskega, ali so brez državljanstva, se morajo javiti na uradu za tujce v policiji Julijske krajine v ulici 30. oktobra št. 2-III. nadst. med. 9. in 12. eto. Od 18. do 20. t. m. so na vrsti črke L in N.

po vaem svetu. Kot posledica tativni ni voč telefonske zveze med Tratom in Reko ter Opotijo in z zadaj se ne vedo, do kdaj bodo lahko to zvezo obnovili.

Prav tako ni voč telefonskih zvez med Tratom in Vidmom, Gorico, Ronki, Zagradom, Cervinjanom in drugimi manjšimi kraji.

Neki častnik Zaveznike vojaške uprave je dejal dopisniku »VZN«, da bodo najstrojše kaznovali osebe, ki bi jih zajeli pri tativnih delih, ki bi jih bilo zapleteno v to delo, ki škoduje interesom akupnosti. Povelje je prebivalce področja, naj podprejo oblasti pri nalogi vzdrževanja telefonskih in brzojavnih zvez.

Eksplozija razbila okna komunističnega kluba. Trst, 19. marca. Včeraj ob 12. uri in 15 minut je eksplozija razbila okna v poslopiju kulturnega kluba Julijske komunistične stranke v ulici Giuseppe Caprio. Poškodovan je bil tudi bližnji zid in okna hiše. Žrtvi ni bilo, kljub temu, da je bilo v klubu nekaj oseb, ko je prišlo do incidenta. Prelaskava očitno policije Julijske krajine kaže na to, da je bil vzrok eksplozije, do katere je prišlo na dvorišču za poslopijem v kotu zunanje zida in zida poslopija. Raztravljeno leto vrste, kot ga uporabljajo pri kopnih minah.

Polotaj je dvojno resen zaradi tega, ker bakrene žice za primanjkuje in to pomanjkanje občutijo

T R S T

Izpred izrednega porotnega sodišča. Agenti iz ulice Bellosguardo obsojena na deset let in devet mesecev zapora

Včeraj popoldne se je zaključila pred porotnim sodiščem razprava proti Benrice Dozovi, Edoardu Cobaldiju, Giuliano Dughieriju in Ubaldu Indelicatu, ki so morali odgovarjati zaradi samovoljnih preletov, pretepot, ter zaradi primere osebnega dobitka in zlorabe svojih imen kot agente. Izvzemši Dozovo, ki je bila edina navzoča in ki je bila obtožena prej omenjenih dejanj, so bili vsi ostali, ki so na begu, v službi inspektorata v ulici Bellosguardo, kjer je deloval znani Mazzucato.

Svoje žilniško delovanje so opravljali v Trstu mesec avgusta 1944. in pri tem poslu so jih vzpodbujali njih nadrejeni. Zjutraj je zahteval odvetnik Zennaro od sodišča likvidacijo razprave proti Indelicatu, ki so ga odpravili v Nemčijo, Sodišče mu je v tem ugodilo. Popoldne je zahteval javni tožilec po kratkem zasliševanju oprostitev Dozove zaradi pomanjkanja dokazov in je zahteval za Dughierija 11 let in 3 mesece zapora, za Cobaldija pa pet let in šest mesecev.

Odvetnik P. Presti je zahteval oprostitev, češ da ni ničesar storila. Odvetnik Moro je zahteval za Dughierija, naj ga sodišče mlo sode, za Cobaldija pa, ki ga je označil kot »člura« drugega reda, je navedel različne olajševalne okoliščine ter podčrtal, da je treba govoriti v Cobaldijevem primeru le o prevari, ne pa o pretepanju.

Sodišče je po enopolturnem posvetovanju obsodilo Dughierija na deset let in en mesec zapora, Cobaldija na 8 mesecev zapora, Dozovo pa so zaradi pomanjkanja dokazov oprostili.

Včeraj popoldne je bila pred izrednim porotnim sodiščem razprava proti geometru Ugu Cardeu, obdolženemu, da je bil vodja gradbenega podjetja, ki je sodelovalo v organizaciji »Toda« pri gradnji utrd in strelskih jarkov v okolici Pulja in da je grozil delavcem s internacijo v Nemčiji ali v Vodiceh, če si ne bi kar najboljši prizadevali pri delu; delavce je tudi z nesprejemljivim pogodbilnim delom izkoristil v svojo korist.

Cardea je dejal, da je 2-let obtožb delavcem, ki so hoteli izkoristiti njegovo podjetje, da bi ga preoblikovali in udružili kljub njegovemu nasprotovanju. Obdolženec je zanikal vse obtožbe.

Nekatero obremenilno pričevanje moge dati izrecnih obtožb, medtem ko so številne druge izjavile, da je bilo ravnanje v podjetju Cardea dobro.

Javni tožilec, ki je naglašal, da obtožbeni ni mogel navesti dokazov a nasilju, ki ga je trpel zaradi Nemcev in da je le iz strahu sodeloval pri njih, je spoznal Cardea za krivega ter je zahteval, da ga sodišče obsodi na dve leti in šest mesecev zapora.

Po obrambnem govoru odvetnika Turle, je sodišče obtožbenca oprostilo, ker njegovo dejanje ne predstavlja zločina.

Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Oblasti, državne ustanove, urade in združenja vabimo, da svoja sporočila in vesti oddajo v uredništvo najkasneje do 13. ure. Uredništvo za Gorico je na korzu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

GORICA

Komisija za čiščenje. Komisija za čiščenje je imela včeraj redno tedensko sejo, na kateri je razpravljala o viženih pritožbah. Diplomirani farmacevti Norini Scrotoppivji je znižala predvideno prepevod izvrševanja poklica z 2 mesecev na 15 dni. Prepevod izvrševanja poklica so nadalje znižali: inženirju Cotradu Dalla Valle iz Vidma z 1 leta na 6 mesecev, Nameravano osemnajst-mesečno prepevod izvrševanja poklica javnemu beležniku dr. Raffaele Sabatu je komisija preklcala, vendar po trueni burni razpravi še ni prišla do zaključka. Odtoditav je preločila na prihodno sejo Komisija je nadalje sklenila na slednje prepevodi izvrševanja poklica: farmacevtu Oscarju Urbanju 3 mesece; zdravniku Giovaniju Fomariju 2 meseca; javnemu beležniku dr. Carlu Venutiju 4 mesece; geometru Ektorju Bolteriju 3 mesece in geometru Italu Cossiju 4 mesece.

Razdeljevanje sadnega drevja. Pri Okrožnem kmetijskem nadzornstvu, v ulici Duca d'Aosta 55, so na razpolago še razna sadna drevnosa: češnje, breskve, češnje, jabolka, bruske in murve, vrste »Florio«, po 60 lir oziroma 35 lir.

Vsi tisti, ki nameravajo »sadditi sadno drevje naj pohitijo z nakupom, da ne bo prepozno.

Smrtni cocktail. V bolnišnico obkolno so pripeljali v soboto 19-letno Marijo Magalono iz Svete gore 37, ki je bila zaposlena kot služkinja v neki vojašnici. Nesrečnica je uro po prevozu v bolnišnico umrla. Sklepajo da je Magalonova zažila cocktail, imenovan »atomsko bomba«, katerega ji je ponudil neki mladenci in ki je povzročil zastrupljenje z alkoholom. Zadevo preiskuje policija.

Senika je padel. Včeraj popoldne so prepejali v bolnišnico 64-letnega kmetovalca Ermana Prineča iz Košane, ki je pri delu padel a tri metre visokega senika in si pri tem zlomil nekaj rebra.

Tatvini. Ze nekaj dni deluje v Gorici tolovci, ki se je spravila na reopiranje denarja in javnih lokalih. V četrtke zvečer, okrog 21. ure, so neznan, katerim so bile dobro znane hišne prilike in navade stanovalcev, vdrlj v stanovanje Ernesta Brumata, upravitelja restavracije »Unione«, v ulici Garibaldi 10. Tatovi so vedeli, da hrani Brumat denar v spalnici, katero so mu prebrskali in odnesli 385 tisoč lir v gotovini.

Drug podoben podvig se je dogodil gostilničarju Luigiju Jachnovi, lastnici gostilne pri »Andemo de Carlo«, v ulici Maniago 2, kateri so neznan tatovi in stanovanje odnesli 360 tisoč lir v gotovini, ki naj bi služile snu za odprte nove trgovine z živili.

Konec razdeljevanja drv. Opozarjamo potrošnike, da se bo jutri 20. marca končalo sedmo razdeljevanje drv v korlet vseh tistih, ki na morejo uporabljati plina. Vsak potrošnik dobi po 15 kg drv po ceni 520 lir za sto.

Podpore pomorščakem. Luška kapitanija sporoča: Vsi pomorščaki, ki so bili vpisani 1. avgusta 1945 v spored za vkrcanje, naj pridejo na sekcijo za pomorščake, kjer bodo ugotovili njihovo upravičenost do morebitnega nakazila podpore za prehrano za dobo treh mesecev.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ulici F. Filzi 15 v vrebah po 50 kg in 45 lir za kilogram.

Prosta prodaja semenskega krompirja. S pomočjo »Saprila« je triški poljedelški urad dosegel hkradno nakazilo vzgojca semenskega krompirja (semopas vrste »acheregen«, Tra krompir je na prodaj brez namrazilne v prodajalni uradu v ul